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El Pabellón de Cultura Comunitaria te invita a formar parte de su jornada de Día de Muertos “En el ombligo de la luna”

· Conciertos, narraciones, talleres, y diversas actividades lúdicas para toda la familia se conjuntan en esta festividad

La Secretaría de Cultura del Gobierno de México invita a participar en la jornada cultural de Día de Muertos "En el ombligo de la luna" que se llevará a cabo el 2 de noviembre de 2024, en el Pabellón de Cultura Comunitaria.

El Pabellón, uno de los nuevos espacios del proyecto Chapultepec: Naturaleza y Cultura, es un espacio público multifacético para el encuentro de los Semilleros Creativos del país y un punto nodal para el disfrute, el aprendizaje, la participación de la vida cultural, y para el ejercicio efectivo de los derechos culturales de las y los habitantes del poniente de la Ciudad de México, así como de visitantes de la república mexicana y del mundo. 

Dentro de las actividades del 2 de noviembre, Alas y Raíces presentará de 12:00 a 12:50 h, la narración oral titulada “Loco, loco la calaca. Cuentos para jugar y no olvidar a la muerte”, a cargo de Romer YPunto. Más tarde, de 13:00 a 13:30 h, Emmanuel Fragoso, interpretará la obra de teatro “Sueño vagabundo”, que narra la historia de un misterioso hombre conejo que vaga por el mundo con una pequeña maleta. 

Como parte de las convivencias semanales que se desarrolla cada sábado dentro del Pabellón, el Convite cultural “Donde la comunidad florece”, llevará a cabo, de 13:30 a 15:30 h, la creación de un tapete de aserrín en la recepción de la Galería Polivalente, donde se puede visitar la exposición “Somos Semilla” de los Semilleros Creativos. 

También, en los talleres de oficios culturales, de 13:30 a 17:00 h, el público podrá explorar y experimentar diversas técnicas gráficas como la serigrafía y el esténcil; carpintería, para la elaboración de mini tapetes de aserrín; huerto urbano, para preparación de bioplaguicida con cempasúchil, y de metales para la creación de un tzompantli de imanes. 

En los jardines del Pabellón, de 12:00 a 19:00 h, se realizará un círculo de bordado dedicado al Día de Muertos y una kermés con venta de aguas frescas y alimentos elaborados por las cocineras y cocineros tradicionales del Cencalli, Casa del Maíz y Cultura Alimentaria. 

En el foro Ombligo de la Luna se realizará el concierto para la Banda del Inframundo, con una diversidad de géneros musicales como el rock, ska, hip hop y sonidos alternativos. A partir de las 14:30 y hasta las 18:15 h, se presentarán bandas de la Ciudad de México y el Estado de México como Herederos rock, Juana la rodillona, Sociedad café y Locos y Rucos in retro, también participará Sin-apuro de Arica, Chile. 

El Pabellón de Cultura Comunitaria se ubica en Constituyentes 270, Segunda Sección del Bosque de Chapultepec, Miguel Hidalgo. Las inscripciones están abiertas todo el año.

Para conocer la programación completa de esta festividad y otras actividades, consulta las redes sociales @VinculaCultura y las páginas web culturacomunitaria.gob.mx y  mexicoescultura.com.
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